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Megdöbbentő sta tisztika  a budapesti halálozásokról
és a születések számáról

anya,
könyvi hivatalok

foglalt magában, mint
április hónapi jelentés, E gy harmadával több <
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hal meg .Budapesten, mint amennyi születik, a
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szemben, még a házasságok száma is állandóan apadó-, 
bán van. Az ez évi áprilisi jelentés szerint a székes- 
fővárosban, kötött 915 házasság mellett 1496 gyermek 
született és 2213 ember halt meg, a halálesetek száma
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tehát 117-el múlja, felül a születések számát.
Adva vannak és mindnyájunk által, sajnos, túlon­

túl jól ismertek azok az okok, amelyek ezeket a szo­
morú számadatokat előidézik, Az általános nyomom-
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ság és elszegényedés, a rossz táplálkozás, a drága
gyógyszer és a megfizethetetlen kórházi kezelés az
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okai elsősorban annak, hogy az emberek szervezete 
elvesztette ellenállóképességét a betegségekkel szem­
ben s amikor valaki valamiben megbetegedett, képte­
len magát gyógykezeltetni, nem tudja megfizetni az 
orvost, a, patikát és a kórházat. Elpusztul, holott ta­
lán még évtizedekig elélhetett volna. Ez is egyik fo­
lyománya Trianonnak,

Még szomorúbb az, hogy az elhalálosöttak nagy 
kontingense a tuberkulózis áldozata és ami a legszo-
morubb, már a gyermekek egy harmada f.$ gümökóros
agyhártyagyulladásban pusztul el. Nem lehet ezen 
csodálkozni, ha tekintetbe vesszük, hogy a tömeglaká- 
sokön 10—20 ember lakik egy szobában és hogy 15—
2 0 ,0 0 0  olyan súlyosan gümökóros beteg van. akinek 
sürgős elhelyezéséről már csak azért is gondoskodni

kellene, mert állandóan fertőzi a lakosságot. Persze. Nehogy valaki a tífusszal és vörhennyel kapcsolat-
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nincs pénz, nincs szanatórium, nincs elegendő kór- bán legutóbb elterjedt riasztó hirek nyomán a be-
ház és ha ez a 2 0 ,0 0 0  gümökóros csak a családját fér venyfertőző betegségeknek tulajdonítsa a nagy halá-
tőzi meg, akkor, is átlag 60,000 embert fertőz meg, lozási arányszámot, megjegyezzük, hogy a heveny

erünk kitérni, hogy ez a 2 0 .0 0 0  ember 
i'tőz meg, amikor a villamosón utazik 
ül, kávéházban, vendéglőben fordul 
pénz a kezéből egy nap alatt más tiz

kézbe is kerülh
Ijesztő ez az áprilisi népesedési statisztika, Az I, 

kerületben pl, majdnem kétszer annyi ember (228) 
halt meg, mint amennyi született (124) s a. kerületek talán mégis csak túlságosan gyors. Talán meg le­

fertőző betegségek tekinteteben a milliós főváros 
helyzete egyenesen ideálisnak mondható és április 
hónapban is csak 32 ember halt meg hevenyfertőző 
betegségben.

A fenti számadatok láttára érdemes az illetékesek-
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nek gondolkodóba esni. Pusztulunk, veszünk. Azt tud­
juk, hiszen Trianon erre Ítélt bennünket. De a tempó

legtöbbjében a kétszerest is meghaladja a halálozá- hetne találni a módját, hogy ezt-az iramot lemérsé«
sok száma. A II. kerületben pl. a, születés 25, a hala- . keljék és csökkentsék, mert hiszen ha az illetékesek
lozás 69, az V. kerületben 25—59, a VII. kér.-ben részéről e téren beavatkozás nem történik, egyenesen
96—210, a IX. kei*.-ben 251—519 a születések ül. elha- az elnéptelenedés felé galoppozunk*
lálozások száma. négyszer
bér balt meg, mint amennyi született (51—206), a lég-
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lesujtőbb azonban a Belváros szú . _ __
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letéssel szemben 2611 tehát 65-szörte több haláleset 
fordult elő. Valamelyest egyensúlyban van az arány 
a III, kerületben, ahol TI születés mellett 77 halál­
eset volt, míg a  VI, és VIII, kerület javitólag hat
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e mérlegre. A VT. kerületben ugyanis 300 születés 
és csak 197 haláleset, a VIII, kerületben 549 születés 
és csak 3S7 haláleset fordult elő.
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